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Анотація. Метою дослідження є аналіз концептуальних підходів формалізації процесів 
управління інформаційними потоками для модернізації інформаційних систем економічного 
об’єкта. У статті досліджено концептуальне розуміння методології формалізації процесів 
для модернізації процесів та моделювання інформаційної системи управління розвитком еко-
номічного об’єкта в умовах інтеграційних процесів, запропоновано підходи формалізації про-
цесів розвитку під впливом динаміки змін внутрішнього та зовнішнього середовища економіч-
ного об’єкта. Методика дослідження. Застосовано загальнонаукові та спеціальні методи 
дослідження: аналізу, синтезу та систематизації, узагальнення. Результати. Установлено, 
що підходи створення інтелектуальних інформаційних систем повинні враховувати можли-
вості створення структури інформаційної системи з використанням функціонального, про-
цесного підходів та використовувати «об’єктний опис» як складову одного з видів діяльності. 
Для використання об’єктного опису запропоновано перелік аспектів діяльності з метою іден-
тифікації «об’єкта» в таких системах. Установлено, що, крім необхідної орієнтації на пошук, 
збір, зберігання та обробку інформації з урахуванням суттєвих характеристик у створюва-
них моделях досліджуваної системи та її елементів, в інтелектуальних інформаційних систе-
мах «об’єктами» можуть бути центри відповідальності за результативність окремих функ-
ціональних задач та процесів. Результати аналізу концептуальних підходів формалізації про-
цесів управління інформаційними потоками в інформаційних системах економічного об’єкта 
показали необхідність єдності управління логістикою потоків в інформаційній системі для 
забезпечення достовірності, цілісності, своєчасності отриманого результату. Практична 
значущість результатів дослідження. Запропоновано концептуальні підходи врахування 
змін у процесах інформаційного забезпечення в логічно-структурованій системі за визначе-
ними характеристиками, часовими та послідовними етапами здійснення й управління про-
цесом, управління інформаційною логістикою в самій структурі інформаційної системи для 
управління інформаційними потоками та формування процесів їх обробки й модернізації ІС.

Ключові слова: концептуальні підходи, формалізація процесів, модернізація, інформаційні 
системи, економічний об’єкт, інформаційні потоки, управління, логістика.
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Постановка проблеми в загальному ви-
гляді та зв’язок із найважливішими науко-
вими чи практичними завданнями. Пошук 
інструменту для пізнання і вивчення будь-
якого явища в економіці, яка є навколишнім 
середовищем для економічного об’єкта, забез-
печує методологія, оскільки визначає основні 
напрями процесу дослідження. Розробка ме-
тодологічних підходів формалізації процесів 
економічного об’єкта залишається значним 
фактором та впровадження сучасних інформа-
ційних систем, що відповідають умовам управ-
ління інформаційними потоками та обробки їх 
результатів як за оперативного, так і стратегіч-
ного управління. У сучасних концепціях фор-
малізації особливе значення відводиться під-
ходам у моделюванні бізнес-процесів, серед 
яких можливо відзначити концепцію управля-
ючих веб-порталів [1, 2] на принципах модель-
ного управління. При цьому в інформаційних 
системах моделі бізнес-процесів виконуються 
автоматично, так як вони вбудовуються в кон-
тур управління веб-порталу. Реалізація цього 
принципу можлива, якщо модель представле-
но у вигляді програми, яка може реалізувати 
алгоритм виконання бізнес-процесу, але для 
цього необхідно передбачити етапи створення 
концептуальної та формальної моделей [1, 2].

Досягнення в сучасному моделюванні біз-
нес-процесів забезпечують можливість ві-
добразити зміст процесу, використання по-
слідовності виконання його бізнес-функцій, 
забезпечення й вирівнювання використання 
необхідних ресурсів в управлінні процесами 
та проектами. Серед таких методів слід відзна-
чити такі: SADT (IDEF0), IDEF3 [2], DFD [3], 
Rational Unified Process [4], ARIS [5], Project 
та ін. Використання цих методів для побудови 
моделей забезпечує персонал компаній/підпри-
ємств інструментом для управління і виконання 
операції аналізу, установлення і передбачення 
проблем, здатності певною мірою передбачати 
майбутнє та знаходити можливості для при-
йняття рішень. Позитивним чинником у всіх 
цих моделей є те, що можуть бути використані 
як на концептуальному рівні, так і під час вико-
нання завдань управління процесами. Недолі-
ком цих методів є те, що вони не забезпечують 
автоматичного перетворення в алгоритм, який 
узято для розробки програмного коду. Одним із 
факторів вищезазначеного є те, що математич-
не представлення не пропонується. Тому роз-

робка методів та методології для формування 
концептуальної моделі кожного бізнес-проце-
су обов’язково необхідна через формалізовані 
представлення для створення програмного коду 
за алгоритмом виконання бізнес-процесу. 

Аналіз останніх досліджень і публікацій. 
Тему цього дослідження, розкривали у своїх 
наукових працях такі вчені: В. В. Казимир[1], 
С. В. Черемних[2], А. Н. Кашанян[3], В. Г. Елі-
феров[5], Ю. Л. Шередеко[7], І. О. Нетре-
ба[9], П. В. Щипанський[10], Д. М. Обідін[11], 
С. В. Шаров[12], Ю. Г. Лисенко[15], І. В. Арти-
щук[16], динаміка сучасного управління про-
цесами економічного об’єкта  вимагає подаль-
шого вдосконалення та розробки методології 
й підходів формалізації процесів розвитку в 
умовах, коли відбуваються інтеграційні впливи. 
Зазначені дослідження потребують якісної мо-
дернізації методології управління бізнес-про-
цесами як формами забезпечення розвитку еко-
номічного об’єкта в умовах значної динаміки 
змін внутрішнього та зовнішнього середовища 
під впливом глобалізаційних та інтеграційних 
процесів.

Формування цілей статті (постановка за-
вдання). Метою цього дослідження є аналіз 
концептуальних підходів формалізації процесів 
управління інформаційними потоками як фактор 
створення та модернізації інформаційних систем 
економічного об’єкта для інформаційно-аналі-
тичного забезпечення прийняття управлінських 
рішень. З огляду на актуальність методології 
формалізації процесів створення та модернізації 
інформаційних систем економічного об’єкта в 
науковому дослідженні, пізнанні та практичній 
діяльності, у статті вирішуються такі завдання: 
концептуальне розуміння методології формалі-
зації процесів для модернізації процесів та мо-
делювання інформаційної системи управління 
економічним об’єктом в умовах інтеграційних 
процесів; розробка підходів для використан-
ня методології формалізації процесів розвитку 
під впливом динаміки змін внутрішнього та зо-
внішнього середовища економічного об’єкта у 
практичній діяльності задля вирішення завдань 
інтелектуального типу для аналізу, обробки та 
логістики інформаційних потоків в структурі ІС. 

Виклад основного матеріалу досліджен-
ня з повним обґрунтуванням отриманих на-
укових результатів.

Початком роботи з дослідження методо-
логічних принципів формування підходів 

В. М. Рогоза
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формалізації процесів та їх модернізації є 
необхідність установлення того, які підходи 
в організації процесів та способи викорис-
товуються для опису бізнесу або діяльності. 
Існує декілька способів формування систем 
управління діяльністю, серед яких найчасті-
ше використовують такі, як функціональний, 
процесний та об’єктний [6]. Використання 
функціонального опису діяльності економіч-
ного об’єкта традиційно використовувалось у 
системах, що мали ієрархічну структуру орга-
нізації. Такі підходи надавали можливість ке-
руватись перевагами розуміння функціональ-
них задач як простих дій (інформаційних опе-
рацій), але це не завжди надавало інформацію 
про зміни, які були наслідком виконання та-
ких функцій і не забезпечували передбачення 
результатів причинно-наслідкових зв’язків 
виконаних операцій. Тому, на відміну від ін-
формаційних операцій як результат виконання 
функцій, необхідно було визначати також змі-
ни інформаційного простору в системі управ-
ління об’єктом під впливом виконаних функ-
ціональних завдань [7]. Ці зміни розглядали-
ся, зважаючи на те,  як певна частина інфор-
маційного континуума впливатиме на іншу 
зону змістовної частини простору суб’єкта та 
змінюватиметься сам суб’єкт [7]. Такий підхід 
створював умови, за яких формувались чин-
ники переваг ефективності відносно функціо-
нального підходу створення конкурентних пе-
реваг суб’єкта. При цьому створювались умо-
ви, за яких виникали проблемні ситуації для 
суб’єкта діяльності й у нього не було необхід-
них ресурсів для їх вирішення [7]. В умовах 
динаміки змін середовища діяльності суб’єкта 
для вирішення проблемних ситуацій важли-
вим є створення сфери впливу відрефлексова-
ної поведінки споживача продукту. Завданням 
для суб’єкта було формування його змістов-
ного середовища, у якому суб’єкт взаємодіє із 
користувачем продукту на рівні рефлексивної 
взаємодії. Необхідно звернути увагу, що ство-
рення такої логіки поведінки суб’єкта вима-
гає спеціальних підходів побудови особливих 
процесів, які передбачають створення штуч-
ної системи для фіксації логічної структури 
думки у формуванні інформаційного процесу, 
з одного боку, і дослідження логічної пове-
дінки споживача продукту від суб’єкта. Отже, 
підходи формування властивостей впливу ін-
формаційного процесу на формування думки 

споживача, з іншого боку, є завданнями логіки 
й методів створення та управління інформа-
ційними процесами суб’єкта. Тобто, підходи 
логіки створення та управління такими інфор-
маційними процесами вимагають формаліза-
ції діяльності, застосовуючи моделювання, за 
допомогою якого суть досліджуваного про-
цесу передається комбінацією знаків самого 
предмета чи явища. Таким чином, дослідни-
ки дійшли висновку, що моделювання і фор-
малізація мають декілька взаємопов’язаних 
значень, оскільки будуються на методах ло-
гіки для вивчення предмета логіки та проце-
сів управління [8]. Це відчули також фахівці з 
управління й дослідники, які займались реін-
жинірингом бізнесу, адже це є радикальна пе-
ребудова процесів і, головне, підвищення рів-
ня якості всіх процесів діяльності та їх резуль-
татів. Фахівцями такого напряму управління 
та аналізу бізнес-процесів підкреслювалось, 
що достатньо стабільний економічний стан 
економічного об’єкта й досягнення необхід-
ного рівня ефективності його діяльності тіс-
но пов’язане з упровадженням та розвитком 
інформаційного забезпечення управління на 
умовах удосконалення процесів збору, збері-
гання, обробки та систематизації інформації 
[9]. Досягнення таких позитивних результатів 
ефективності процесів управління необхід-
но пов’язувати із процесами їх формалізації 
та моделювання, так як це сприяє сучасному 
розвитку економічного об’єкта та підвищен-
ню його інноваційної активності за рахунок 
здатності в запропонованих моделях оціню-
вати зміни в зовнішньому середовищі, перед-
бачати ризики та їх наслідки у формуванні 
управлінських рішень і можливостей адапта-
ції процесів діяльності. Це потребує підходів 
і моделей формування інформаційного забез-
печення та зміни методів і технології управ-
ління інформаційними процесами в системах 
управління (ІСУ). При цьому функціональна 
надійність як елемент забезпечення результа-
тивності процесів з обробки даних формуєть-
ся із сукупності програмного, інформаційного 
та технічного забезпечення. Передбачення в 
методології забезпечення адаптивної надій-
ності як властивості інформаційної системи 
виконання своїх функцій у межах умов, зу-
мовлених змінами середовища діяльності та 
розвитком системи управління економічного 
об’єкта впродовж прогнозованого терміну, по 
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суті, визначає функціональну стійкість систе-
ми управління. За дослідженнями [10] визна-
чення функціональної стійкості управління 
певним процесом розглядається як власти-
вість її «… перебувати у справному стані, тоб-
то виконувати потрібні функції в межах зада-
ного часу або напрацюванні в умовах відмов 
за впливу зовнішніх і внутрішніх дестабілізу-
ючих факторів, а особливий інтерес представ-
ляють ті властивості системи, які забезпечу-
ють можливість її заданого функціонування за 
зміни параметрів зовнішнього та внутрішньо-
го середовища впродовж тривалих проміжків 
часу». Щодо особливостей функціональної 
надійності управління процесами за дослі-
дженням [10] виділено таку властивість функ-
ціональної стійкості [11], яка може проявляти-
ся та кількісно оцінюватись у стійкості до по-
милок та адаптивності. Дослідженням еконо-
мічної ефективності інформаційної системи 
та позитивних змін економічних результатів 
діяльності економічного об’єкта встановле-
но, що в методології та моделях формування і 
впровадження інформаційної системи управ-
ління необхідний перегляд методів і засобів 
використання й функціонування інформацій-
ної системи економічного об’єкта у виконанні 
завдань управління функціональними зада-
чами у процесах діяльності. Тому для враху-
вання таких чинників впливу та взаємозв’язку 
функціональних задач у процесах діяльності 
економічного об’єкта фахівцями запропоно-
вано інформаційні системи, які були орієн-
товані на пошук, збір, зберігання та обробку 
інформації з урахуванням суттєвих характе-
ристик у створюваних моделях досліджуваної 
системи та її елементів. Одним із важливих 
факторів ефективності інформаційних систем 
є досягнення необхідного рівня умов взаємо-
дії людини як суб’єкта процесу з комплексом 
технічних засобів. Така взаємодія необхідна 
у вирішенні функціональних задач у проце-
сах створення проектних рішень їх аналізу 
та практичної апробації. З метою вирішення 
таких задач актуальними стали інформаційні 
системи нового типу, які дозволили розшири-
ти можливості обробки й аналізу інформації 
та дістали визначення як інтелектуальні ін-
формаційні системи» [12]. Підходи створення 
таких ІС надають можливості будувати струк-
тури інформаційної системи, які, крім функ-
ціонального та процесного підходів, можуть 

також використовувати «об’єктний опис» як 
складову одного із трьох видів діяльності. 
Дослідники стверджують, що час об’єктного 
опису прийде тоді, як буде чітко визначено 
розуміння того, які аспекти діяльності можна 
зарахувати для об’єктного опису та що буде 
«об’єктом» у таких системах. Оскільки інте-
лектуальні інформаційні системи орієнтовані 
на пошук, збір, зберігання та обробку інфор-
мації з урахуванням суттєвих характеристик 
у створюваних моделях досліджуваної систе-
ми та її елементів, «об’єктами» можуть бути 
центри відповідальності за результативність 
окремих функціональних задач та процесів, 
на які нав’язані функції у процесах діяльності. 

Формування підходів створення інформа-
ційних систем інтелектуального типу можли-
во представити на умовах поєднання управ-
ління функціональною надійністю (як еле-
мент забезпечення результативності процесів 
з обробки даних), сукупності програмного, 
інформаційного, технічного забезпечення та 
процесами формування і прийняття рішень. 
Останнє порушує проблему, для вирішення 
якої необхідний центр відповідальності у про-
цесах управління та прийняття рішень за ре-
зультатами діяльності суб’єкта. 

Така форма майбутньої інформаційної сис-
теми може бути побудована на умовах пред-
ставлення поєднання функцій (як деякого 
об’єму завдань функціональних підрозділів) 
та процесів (що пересікають умовні «кордо-
ни» цих підрозділів інформаційними потока-
ми), які виробляють інформацію для центрів її 
обробки та зберігання. Але цього замало для 
такого типу системи, так як необхідна інтелек-
туальна складова, яка повинна бути інтегро-
вана із трьома видами опису та забезпечувати 
вирішення аналітичних задач для прийнят-
тя управлінських рішень як оперативного та 
стратегічного характеру. 

Працюючи над постійною якістю резуль-
татів діяльності економічного об’єкта, прин-
циповим моментом визначення будь-якої ін-
формаційної системи залишається її практич-
не використання через аспекти ефективності 
на основі технологій прийняття рішень. За 
Гербертом Саймону процес прийняття рішень 
повинен мати три стадії (інформаційну, про-
ектну, стадію вибору), але в сучасних умовах 
значного рівня невизначеності формування 
процесів внутрішнього та зовнішнього се-
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редовища економічного об’єкта необхідно 
враховувати динаміку змін, що вимагає, у 
свою чергу, необхідність використовувати в 
інформаційних системах окремі модулі ви-
рішення комплексів задач або підсистем у 
міру їх відпрацювання, оскільки вагомим 
параметром виступає час. На інформаційній 
стадії досліджень виникає необхідність об-
робки інформації у стислі терміни, але це не 
головне, оскільки кількість інформації та ін-
формаційні процеси виникають і зникають, а 
ризики під впливом цього можуть носити зна-
чний рівень загроз не тільки у стратегічній, а 
й оперативній перспективі. Таке явище впли-
ває не тільки на процеси прийняття рішень, а 
й на необхідність моніторингу переплетення 
процесів на інформаційній, проектній та ста-
дії вибору прийняття рішень. Формування 
інформаційного процесу, що є основою в ал-
горитмах обробки в інформаційних системах 
інтелектуального рівня, вимагає розуміння 
необхідності врахування послідовності ін-
формаційних операцій, коли певна частка 
однієї зони контенту потрапляє в іншу зону 
змістовної частини простору об’єкта [7], що 
впливає на структуру сформованої інфор-
мації та її обробку у проектній стадії. Тому 
на перший план виходить якісний параметр 
вихідного потоку (як мета в результатах ді-
яльності системи), який, у свою чергу, ви-
рішує проблему відбору інформації у про-
цесах перетворення (для вихідного потоку) 
та пошук окремих її складових. Можливість 
представлення інтелектуальних інформацій-
них систем на процесному підході форму-
вання потоків інформації вирішує проблему 
вже на проектній стадії розробки можливих 
напрямів діяльності, оскільки є моніторинг 
елементів вихідної інформації. Але процеси 
впровадження та розробка йдуть одночасно, 
що неминуче вимагає врахування процесів її 
модернізації (нові модулі) через фактор часу 
затягування впровадження. Методологія роз-
робки формування інформаційних процесів 
передбачає створення такого типу інфор-
маційного забезпечення для впорядкування 
постійно зростаючих потоків інформації на 
алгоритмах її відбору, обробки та інтенсифі-
кації на умовах збереження балансу між необ-
хідним і достатнім рівнем інформаційного за-
безпечення для прийняття рішень у процесах 
довгострокового розвитку підприємства [13].

Крім того, в умовах постійного наростання 
інформаційних потоків та їх різноплановості 
за типом, інформаційну систему економічного 
об’єкта необхідно буде постійно модернізува-
ти. Таким чином, інформаційна система зали-
шається у процесі зміни протягом усього часу 
її використання, але завдання, що є основними 
для управління процесами діяльності, повинні 
виконуватись із максимальною ефективністю 
для забезпечення прийняття управлінських 
рішень на даному етапі діяльності. Реалізація 
методологічних засад необхідності врахуван-
ня результатів досліджень змін у процесах ін-
формаційного забезпечення можлива за умови 
використання спеціальних методичних під-
ходів як частини в загальній цілісній системі, 
логічно-структурованій за визначеними харак-
теристиками, часовими та послідовними ета-
пами здійснення й управління процесом. Тому, 
управління інформаційною логістикою в са-
мій структурі інформаційної системи, що буде 
одним із ключових завдань під час управлін-
ня інформаційними потоками та формування 
процесів їх обробки, і є важливим елементом 
інформаційної системи для управління як біз-
нес-процесами, так і можливостями за її мо-
дернізації. Ця складова надаватиме можливос-
ті з інформаційно-аналітичного забезпечення 
з управління інформаційними потоками та 
матиме властивості інтелектуальної інформа-
ційної системи. Методологічні підходи форму-
вання інформаційної системи (її модернізації) 
із властивостями інтелектуально-аналітичного 
виду повинні враховувати вплив існуючих на 
економічному об’єкті типів управління (про-
цесно-орієнтований, структурно-функціональ-
ний, об’єктний), оскільки це впливає на мето-
дологію побудови управління інформаційни-
ми потоками та обробку їх даних. 

Висновки із зазначених проблем і пер-
спективи подальших досліджень у пода-
ному напрямі. Формалізація процесів ство-
рення та модернізації інформаційних систем 
економічного об’єкта для забезпечення при-
йняття рішень у системі здійснюється за до-
помогою різних методів дослідження вирі-
шення функціональних завдань [14]. Тому, для 
ефективного вирішення проблем управління в 
необхідних напрямах розвитку економічного 
об’єкта, необхідно врахувати в модернізації 
ІС розробку концептуальних підходів форма-
лізації процесів діяльності на умовах аналізу 
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існуючої організаційної структури інформа-
ційної системи, стандартизації інформаційних 
потоків [15, с. 113] та їх логістику у внутріш-
ній структурі ІС, ідентифікації всіх інформа-
ційних послуг системи інформаційної служби 
економічного об’єкта, формалізації процесів 
інформаційного сервісу системи інформацій-
ного забезпечення [15, с. 113–114]. Оскільки 
вимоги до модернізації ІС включають рівень 
розвитку технології, а за гнучкістю управлін-
ня і чисельністю функцій ставляться вимоги 
в частині управління інформаційними пото-
ками, тому також передбачається вирішення 
інтелектуально-аналітичних функціональних 
задач. Обробка інформаційних потоків для ви-
рішення інтелектуально-аналітичних функці-
ональних завдань в інформаційних системах 
(ІАІС) управління економічним об’єктом за-
безпечує досягнення мети з підвищення ефек-
тивності формування управлінських рішень. 
Крім того, управління процесами економічно-
го об’єкта передбачає необхідність управління 
інформаційною логістикою в самій структурі 
інформаційної системи, що буде одним із клю-
чових завдань під час управління інформа-
ційними потоками й формування процесів їх 
обробки, та залишається важливим елементом 
модернізації інформаційної системи. Тому,  
для досягнення ефективності та практичної 
значимості отриманих результатів обробки ін-
формаційних потоків у концептуальних підхо-
дах до формалізації процесів створення й мо-
дернізації інформаційних систем економічно-
го об’єкта, необхідно передбачати технології 
класу MRP-II, ERP та CSRP, що забезпечують 
єдність інформаційної системи на умовах по-
вноти обробки та управління функціональни-
ми завданнями й забезпечення достовірності, 
цілісності, своєчасності як елементів актуаль-
ності отриманого результату та його надійнос-
ті [16, с. 128].

Подальшими дослідженнями у створенні 
та модернізації інформаційних систем перед-
бачається формулювання підходів із моделю-
вання модернізації інформаційно-аналітичних 
технологій управління процесами економіч-
ного об’єкта для забезпечення реінжинирінгу 
процесів моніторингу, управління його розви-
тком, а також моделювання оцінки ефектив-
ності використання інформаційних технологій 
в інформаційних системах для формування 
управлінських рішень.
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В. Н. Рогоза (Высшее учебное заведение Укоопсоюза «Полтавский университет экономи-
ки и торговли»). Концептуальные подходы формализации процессов создания и модер-
низации информационных систем экономического объекта.

Аннотация. Целью исследования является анализ концептуальных подходов формализа-
ции процессов управления информационными потоками для модернизации информационных 
систем экономического объекта. В статье исследованы концептуальное понимание мето-
дологии формализации процессов для модернизации процессов и моделирование информаци-
онной системы управления развитием экономического объекта в условиях интеграционных 
процессов, предложены подходы формализации процессов развития под влиянием динамики 
изменений внутренней и внешней среды экономического объекта. Методика исследования. 
Применены общенаучные и специальные методы исследования: анализа, синтеза и система-
тизации, обобщения для исследования качества результатов деятельности экономического 
объекта на основе технологий принятия решений через аспекты эффективности форма-
лизации процесса разработки решений в условиях значительного уровня неопределенности 
формирования процессов внутренней и внешней среды экономического объекта и их динамики 
изменений. Результаты. Установлено, что подходы создания интеллектуальных информа-
ционных систем должны учитывать возможности создания структуры информационной си-
стемы с использованием функционального, процессного подходов и использовать «объектное 
описание» как составляющую одного из видов деятельности. Для использования объектного 
описания предложен перечень аспектов деятельности с целью идентификации «объекта» в 
таких системах. Установлено, что кроме необходимой ориентации на поиск, сбор, хранение 
и обработку информации с учетом существенных характеристик в создаваемых моделях ис-
следуемой системы и ее элементов, в интеллектуальных информационных системах «объ-
ектами» могут быть центры ответственности за результативность отдельных функци-
ональных задач и процессов. Результаты анализа концептуальных подходов формализации 
процессов управления информационными потоками в информационных системах экономиче-
ского объекта показали необходимость единства управления логистикой потоков в инфор-
мационной системе для обеспечения достоверности, целостности, своевременности полу-
ченного результата. Практическая значимость результатов исследования. Предложены 
концептуальные подходы учета изменений в процессах информационного обеспечения в логи-
чески-структурированной системе по определенным характеристикам, временными и после-
довательными этапами осуществления и управления процессом, управление информационной 
логистикой в самой структуре информационной системы для управления информационными 
потоками и формирования процессов их обработки и модернизации ИС.

Ключевые слова: концептуальные подходы, формализация процессов, модернизация, ин-
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гистика.

V. Rohoza (Poltava University of Economics and Trade). Conceptual approaches for formaliza-
tion of creation and modernization processes of information systems of economic object.

Annotation. Purpose. The purpose of this article is to analyze conceptual approaches for formal-
izing the processes of information flow management for the modernization of information systems of 
an economic object. In the article the conceptual understanding of the methodology of formalization of 
modernization and modeling processes of the information management system for the development 
of an economic object in the conditions of integration processes were explored, approaches for the 
formalization of development processes under the influence of dynamic changes in the internal and 
external environment of an economic object were proposed. Methodology of research. The objec-
tives of the article implemented by using the following general and specific research methods: analy-
sis, synthesis and systematization, a method of generalization – for the investigation of the quality 
of the results of the economic object activity on the basis of decision-making technologies through 
aspects of the effectiveness of the formalization of the decision-making process in the conditions of 
significant level of uncertainty in the formation of processes of the internal and external environment 
of the economic object and the change dynamics. Findings. It has been established that approaches 
to the creation of intelligent information systems should take into account the possibilities of creating 
a structure of the information system based on the functional, process approaches and the “object de-
scription” as a component of activity. A list of aspects of activity were proposed to identify the “object” 
in such systems to be used for the object description. It has also been found that “objects” of intel-
lectual information systems can be the also centers of responsibility for the effectiveness of individual 
functional tasks and processes. The results of the analysis of conceptual approaches for formalizing 
the processes of information flow management in the information systems of the economic object 
were showed the need for unified logistics flow management in the information system to ensure the 
reliability, integrity, timeliness of the result. Practical value. The conceptual approaches that tak-
ing into account changes in the processes of information provision in the logical-structured system 
were proposed. This system were determined by characteristics, time and successive stages of the 
implementation and management of the process, information logistics management in the structure 
of the information system for information flows management and the formation of processes for their 
processing and information system modernization.

Keywords: conceptual approaches, formalization of processes, modernization, information sys-
tems, economic object, information flows, management, logistics.
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